

福清僑鄉報

星期三

2022年1月12日
农历辛丑年十二月初十

今日天气 多云
东北风3-4级转<3级
气温:7℃~12℃

新闻热线:

85501111



http://fqqxb.com 邮箱: fqqxb@163.com

更多资讯、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3834期 今日4版 免费阅读

汇聚新福清建设磅礴力量

市委常委班子党史学习教育专题民主生活会会前征求意见暨福清市党外人士座谈会召开

■记者 林文捷

本报讯 昨天上午,市委常委班子党史学习教育专题民主生活会会前征求意见暨福清市党外人士座谈会召开,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,切实增强历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,把开好这次专题民主生活会作为坚持“两

个确立”、做到“两个维护”的重要检验,进一步加强党的领导和党的建设,为奋力谱写全方位推进高质量发展超越的福清篇章提供坚强政治保证。会议通报了去年经济社会发展情况和今年工作思路;市各民主党派、工商联、无党派人士、新阶联代表先后发言,围绕职业教育高质量发展、城市建设管理、乡村振兴、招才引智、疫情防控、海洋经济、“两国双园”等方面积极建言献策。

在认真听取大家发言后,叶仁佑说,大家结合工作实际,从各领域、各方面提出了很好的意见建议,充分体现了对福清的真挚感情和责任担当,市委将认真研究、充分吸纳,以切实有效举措抓好工作的推进落实。叶仁佑指出,当前,全市上下正深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,按照省、福州市党代会和市“两会”部署要求,加快建设产业优、港口强、城市美、民生实、环境佳的最福清。希望党外人士继续立足自身特点,集聚智慧力量,发挥桥梁

纽带作用,围绕我市经济社会发展大局,多建睿智之言,多献务实之策,为开创新发展阶段新福清建设新局面汇聚起更加磅礴的力量。叶仁佑强调,要进一步提高政治站位,聚焦民主生活会主题,对标中央、省委、福州市委要求,广泛听取各方意见,认真查摆、深刻剖析、深入整改,切实让民主生活会开出实实在在的成绩。要立足福清实际,着力提升环境、教育、文化、医疗、体育等方面水平,创造吸引产业、人才集聚的条件,让福清成为满足老百姓对高品质生活的需要,有

温度、有文化、有品位,让人才留得下的魅力城市。要崇尚实干,干字当先,集中精力解决问题、困难、堵点和痛点,深入一线,用心用情用力去做,推动各项工作取得实效。要始终把人民需求放在前,坚定理想信念,厚植为民情怀,把关乎老百姓生产生活的方方面面、点点滴滴放在心上,积极提出更多富有前瞻性、建设性、合理性、可行性,有数据、有分析、可运作的意见建议,助力福清发展取得更大成效。市领导何玉金、蔡和斌、林德志、张晓参加座谈。

全国巾帼现代农业科技示范基地公布 福建三华农业榜上有名

■记者 陈旭鸿

本报讯 记者从有关部门获悉,近日,全国妇联办公厅印发《关于命名2021年度“全国巾帼现代农业科技示范基地”的通知》,命名了100个“全国巾帼现代农业科技示范基地”,全省共有2家女性领办的农业企业成功入选。其中,福建三华农业有限公司榜上有名。

据了解,福建三华农业有限公司成立于2002年,现有种养殖基地4380亩,女性员工占比超80%,是国家农业产业化重点龙头企业示范基地。

近年来,福建三华农业有限公司成立农业专家团队,通过开展技术咨询、新品种引进与示范推广及合同制联结等方式,带动了周边农渔业结构调整和种养殖生产技术水平提高。同时,作为全省新型农民专业教育培训定点机构,公司基地每年培训妇女7000多人,带动2300户农民增收。种植基地先后获评福建省现代农业示范园区、国家级现代农业科技示范基地等。

省第二批高级版“绿盈乡村”名单公布 我市9个村入选

■记者 陈凯婷

本报讯 近日,福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第二批高级版“绿盈乡村”名单,确认282个村庄、18个乡镇达到高级版绿盈乡村、绿盈乡镇建设标准。我市有9个村入选福建省第二批高级版“绿盈乡村”名单。

这9个乡村分别为:高山镇洋门村、江镜镇南宵村、新厝镇江兜村、三山镇韩瑶村、海口镇牛宅村、上迳镇梧岗村、东张镇道桥村、宏路街道周店村、石竹街道洋梓村。

e福州自助终端 新增公积金办理多项业务

■记者 陈凯婷

本报讯 拓展公积金业务办理渠道,更好服务缴存职工,日前,福州市住房公积金中心在原有网上办事大厅、微信公众号、闽政通等渠道的基础上,新增e福州自助终端办理业务渠道。

据了解,在e福州自助终端上新增的开放办理业务包括:①提取类业务:离、退休提取,与单位终止劳动关系未再就业提取,出境定居提取,偿还住房公积金贷款提取,偿还组合贷款提取,偿还商业贷款提取,偿还贴息或贴息组合贷款提取,冲还贷签约受理,冲还贷变更;②贷款:提前结清个人公积金贷款,提前部分偿还个人公积金贷款,变更公积金贷款还款账户;③其他:账户明细查询,手机号码修改,银行卡绑定,贷款预约,提取预约等。

缴存职工工作或居住地附近有设置e福州自助终端,就可以凭身份证登录e福州自助终端,依次进入办事服务一市公积金—福州市公积金即可办理以上业务。

又讯 2021年12月27日起,福州市住房公积金中心新增2项网上办事申请。

这2项网上办事申请包括:单位用户新增公积金缓缴申请,个人用户新增职工死亡或者被宣告死亡提取住房公积金。用户可通过登录“福建省住房公积金网上办事大厅”申请办理,办理时限为申请提交后2个工作日办结。办理条件、办理材料以及注意事项可登录福州市住房公积金官方网站点击“网上办事”选择“服务指引”或者微信搜索“fzfgjj”微信小程序,点击“服务指引”获取对应的办事指南。

平安福清你我同创
和谐生活大家共享

高山水厂综合楼主体封顶

项目总投资1.2亿元,一期设计日供水量4万立方米

■记者 吴凤至 陈思佳

本报讯 “三九”严寒时节,新一轮冷空气来势汹汹,但福清高山水厂项目建设却如火如荼(如右图):加药间砌砖全面铺开,送水泵房二层梁板钢筋绑扎以及模板搭架施工有条不紊,排水排泥池中的石头破碎机正加紧作业……

“多个工作面同时施工,各班组间协同作业,水厂综合楼主体已在今年元旦前封顶,这标志着福清市城乡供水一体化项目二期第二阶段工程步入全新节点。”福清水务公司工程管理部科长林亮亮介绍,高山水厂项目总投资约1.2亿元,远期设计日供水量为8万立方米,一期设计日供水量4万立方米。据了解,2021年6月,福清市城乡供水一体化项目二期第二阶段工



程正式开工,工程包括高山水厂建设、东瀚镇供水主管铺设以及17个村供水管网铺设等3个项目。目前,高山水厂项目已完成沉淀池、清水池、加药间、反冲洗泵房、综合楼、脱水车间及平衡池等主体结构建设。

为确保施工进度,福清水务公司大力实施“攻坚120天”专项行动,在确保工程质量和施工安全的前提下,采取施工人员轮番上阵、工程机械连续作业的方式,快速推进工程进度。“现在虽已进入冬季,工人还是每天早上6时左右进场施工,有时还挑灯夜战,以尽快完成建设任务。”现场管理人员张思涵告诉记者,即便是节假日,福清水务公司施工技术人员和工人依然坚守在项目工地上,加班加点抢工期、赶进度,争取早日实现龙高片区供水全覆盖。



林鑫 摄

领略福清之“最” 感受福清精神

——《最福清》城市宣传片引发社会各界热烈反响

■记者 薛雅平 江杭

1月9日,《最福清》城市宣传片壹福清微信公众号发布5小时阅读量突破10W+。截至目前,网上各平台发布转载《最福清》城市宣传片相关视频信息200多条,全网总阅读量超700万。

宣传片先后被新华社客户端、人民日报客户端、新华网客户端、央视视频、新华屏媒、新福建客户端、海博TV客户端、福州日报社全媒体平台等中央、省、福州市主流媒体,新浪微博、今日头条、抖音、西瓜视频、bilibili等商业平台,海外社交平台Facebook、Twitter,华人头条客户

端全球70多个国家140多个海外站点等相关全媒体平台转发推广,受众反响热烈、点赞不断,微信朋友圈开启刷屏模式,网友竞相转发。宣传片创意新颖、唯美大气,通过影像视觉配合解说词直观展示福清在全球、全国各方面之“最”,将这些之“最”面向全国、面向世界展示中国的福清、世界的福清。

“福清真实的人物、真实的故事、真实的情感,让我们充满了创作激情与感悟。”宣传片由北京电影学院创作团队拍摄,据总导演贾驰介绍,宣传片以最福源—最福社—最福介—最福报为主线,展开讲述了福清独特的魅力,让海内外各界通

过宣传片了解福清、关注福清,共同领略福清之“最”,感受福清精神。

在贾驰看来,“最福清”就是福清精神,它蕴含着一股永远向上的原力,承载着一份回归家乡的精神实质,这是一种独属于福清这片土地、超越个人的集体意识。千年文化润泽一城文明,向海而生的玉融福地孕育了多姿多彩的民俗,也造就了包罗万象的文化与生活态度。他说,每一个福清故事都是福清人自信的源泉,是历史留给福清的记忆,是福清最为珍贵的宝藏。福清这片土地与人民凝结着真情灵性的光芒,也蕴藏着奔涌不息的力量。

福清用自己厚重的历史、铮铮

的风骨、美丽的风景、蓬勃的生机吸引无数,将自己再一次推向世界,引起了社会的强烈反响。

市政协委员、福清侨乡博物馆馆长毛胤云说,宣传片《最福清》的发布,将钟灵毓秀的玉融山水和丰厚多彩的福清文化向全球展示,让人们直观地感受了这座城市的风采和魅力。宣传片以由古至今的时间脉络展现了福清的自然和文化遗产,再到现代化建设的城市发展,深厚的历史底蕴里洋溢着当代的活力,充满了向未来开拓的豪情。这其中不仅有福清人的担当与拼搏,还有海外融籍乡亲的爱乡与回报。福清侨乡博物馆愿化身福清历史文化的守护者和宣

传者,深挖本土,发掘特色,将最多彩最美丽的福清介绍给全世界。

“看完短片,一股豪迈蓬勃之情油然而生,福清这块沃土不仅有动人心魄的壮美,更富含坚贞不屈的斗魂。以拼搏天下闻名的海内外福清人用情系桑梓之情哺育福清,造就三福之地,一个个彪炳史册的奇迹,打造出奋进争先的福清百强县。”福清市农业农村局局长陈孔茂说,作为一名福清干部,他时刻提醒自己不忘初心、牢记使命,紧紧围绕党中央决策部署,进一步激发干事创业精气神,与玉融人民一道为更精彩“最福清”奋斗。(下转二版)

讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与